

广东公安亮出五年“成绩单”

去年群众安全感达98.68% 创历史新高

文/图 羊城晚报记者 张璐瑶 通讯员 粤公宣

刑事治安警情数
今年以来下降29.1%

发布会透露,五年来,广东公安针对突出违法犯罪,组织开展系列专项打击整治行动,推动社会治安向好态势不断巩固拓展。

其中,三年扫黑除恶专项斗争打掉涉黑组织279个、恶势力犯罪集团1126个,总体成效位居全国第一;全省刑事案件、八类严重暴力犯罪案件同比2019年分别下降4.7%、8.6%,命案现案近3年实现全破;全省电诈发案和财产损失同比2019年分别下降10.6%、13%,破案数、抓获人数位居全国第一;五年侦破涉毒案件2.74万起,缴获毒品16.59吨,推动社会治安环境不断净化;健全完善立体化、信息化社会治安防控体系,持续排查整治道路交通安全风险隐患,全省较大道路交通事故、死亡人数同比2019年分别下降15.2%、19.8%。

数据显示,2023年,全省刑事治安警情数、刑事立案数、破案数等主要指标创五年来最好成绩,人民群众安全感达98.68%,创历史新高。

2024年,广东公安一开年即部署启动“全年六专项”“每季一专项”打击整治行动,推进反诈、禁毒、预防亡人交通事故“三大攻坚”。今年以来,广东刑事治安警情数、刑事立案数分别同比大幅度下降29.1%、40.5%,道路事故死亡人数下降14.6%。

“平安厅”信箱
解难题15.4万个

发布会指出,在服务发展方面,五年来,全省公安机关出台服务广东高质量发展16项措施



广东公安特警在全警实战大练兵中展示索降技能
聚焦群众所盼,广东公安

并抓好落实,不断优化营商环境;依法打击经济金融领域突出犯罪,深入开展“歼击”“猎狐”“排雷”等专项行动,五年共侦破经济犯罪案件4.76万起,挽回经济损失14.83亿元。

聚焦粤港澳大湾区建设,广

东公安出台服务大湾区建设三批共73项举措,顺利实施“港车北上”“澳车北上”政策,核发机动车牌证9.5万副;港珠澳大桥开通以来,出入境车辆累计突破1000万辆次。

五年来,广东公安全面深化

公安改革,“专业+机制+大数据”新型警务运行模式有效构建,“情指行”一体化广东模式高效运转,新质公安战斗力日显显现。发布会上透露,广东公安先后建成省科技协同创新中心、公安部重点实验室等省部级创新平台8个,遴选和培育400多个优秀科研项目,9000多名创新人才,获得国家和部级科技奖励43项;创新设立“平安厅”信箱,累计解决人民群众急难愁盼问题15.4万个。

及时查纠整改 一批执法突出问题

法治公安建设取得哪些成效?记者从发布会上了解到,五年来,广东公安“大法治大监督”格局和“信访+信箱+督察+法制”监督体系不断完善,及时查纠整改一批执法突出问题,2023年群众信访总量同比2019年下降6.1%;全省1002个派出所完成“两队一室”改革,19556个行政村实现“一村一警(辅)”全覆盖。

为全面锻造公安铁军,五年来,全省公安机关坚持党建引领,出台“加强党建16条”“加强思想政治建设15条”等措施;坚持实战练兵,五年培训民警辅警135万人次,形成具有广东特色的“春训、夏督、秋检、冬考”实战练兵体系,不断加强警队专业化能力。

同时,广东公安坚持从严治警,扎实开展政法队伍教育整顿,深入开展正风肃纪反腐,从“禁酒令”小切口抓起,强化“零容忍”监督执纪,警纪警风持续好转;坚持从优待警,谋划推进“爱警暖警12条”系列措施,全省2678名个人获得一、二级英模,记功奖励,五一劳动奖章等荣誉。

广东省安委办召开视频会议 推进问题隐患整改

羊城晚报讯 记者郭思琦、实习生晏西雅、通讯员粤宣报道:5月28日,广东省安委办召开明查暗访发现问题隐患整改工作部署推进视频会议,对国务院安委办通报一季度在广东明查暗访发现的问题隐患,以及广东省第一轮安全生产明查暗访和专家指导服务发现的问题隐患有关整改工作,进行再部署、再推进、再落实。

会议强调,各地各有关部门要进一步提高认识,高度重视问题隐患的整改工作。要正视短板弱项,深挖问题根源,坚持以最高标准、最严要求,逐项抓好整改落实。要通过这次整改检视自身不足,引以为戒、举一反三,及时消除重大隐患和突出问题,做到真查、真改、真落实。要学习借鉴国务院安委办的做法,采取“四不两直”方式,突出对典型问题的剖析,以小切口解决大问题,组织好广东省明查暗访工作。

会议强调,当前正值汛期,“龙舟水”等灾害天气频繁,端午节日临近,各地各有关部门务必保持清醒认识,时刻绷紧安全防范这根弦,落细落实安全生产和

防灾减灾各项措施。各地安委办、三防办要强化统筹协调,指导督促深化道路交通安全隐患排查整治,深入开展施工项目汛期安全检查,强化水上交通、海上风电、船舶制造、游乐设施等重点领域风险管理,协调做好“赛龙舟”等群众节庆活动的安全防范工作。要强化应急值班值守,科学布置、提前预置应急救援力量,坚持预防为主,确保端午假期平安稳定。

会议要求,各地安委办要认真履行指导协调、监督检查职责,强化“面”上统筹,深化“条”上治理,细化“点”上攻坚,落实“谁主管谁牵头、谁为主谁牵头、谁靠近谁牵头”的原则,协调督促主管部门全面开展电动自行车、城镇燃气、自建房等的全链条整治,用好各领域重大事故隐患判定标准,毫不松懈推进重大事故隐患“清零”行动,推动安全生产治本攻坚三年行动纵深开展。各地应急管理部门要强化责任落实,突出抓好危险化学品、非煤矿山、工贸领域安全防范工作,守好守稳安全生产“基本盘”,全力保障人民群众生命财产安全。

“高考房”迎来预订热潮 广州跻身增量最高十城

羊城晚报讯 记者刘星彤报道:2024年高考进入倒计时,本周高考房迎来预订热潮。在线旅游平台数据显示,截至5月28日,今年高考房预订量较去年同期增长1.4倍。环比上一周,近一周高考房预订量增量最高的十大城市为合肥、哈尔滨、长春、北京、南京、芜湖、南宁、成都、广州、西安,其中合肥增长近10倍。除酒店外,靠近考点且方便洗衣做饭的民宿也成为家长的选择,其中有“金榜题名”等好意头字样的民宿尤其受欢迎。

连锁酒店最受欢迎 预订占比达近四成

今年高考房的预订从5月21日开始增量明显,单日预订量较前一日环比增长50%以上。去哪儿大数据研究院研究员肖鹏介绍,近一周,去哪儿平台上高考房的预订量环比上一周增长近八成。从价格来看,高考房均价环比前一周有10%左右的涨幅,“但由于今年酒店供应充足,高考房价格对比去年仍稳中有降”。

从酒店类型来看,今年高考房预订量最高的为连锁酒店,占比近四成,较去年增长一成;高星酒店预订占比也超过两成,较去年有所增长。此外,考场周边3小时/4小时的钟点房也受到青睐,预订量环比上周增长3倍。

值得一提的是,一些考场周边民宿房东在民宿名称中添加了“高考必胜”“金榜题名”“马到成功”等字样,一些民宿房东还把特色优质布草标注在民宿信息中,从而吸引注重考生睡眠质量的家长预订。平台数据显示,这类民宿在今年格外受欢迎,部分已售罄。

据了解,为吸引考生入住,一些民宿房东也为入住的考生准备了静音设施、零压床垫以及独立书桌、书架等,更有房东为入住考生赠送“金榜题名”伴手礼等。

广东首个中药3.1类 经典名方制剂获批上市

文/陈泽云 粤药监

近日,广东省首个按古代经典名方目录管理的中药复方制剂(即中药3.1类新药)温经汤颗粒获得国家药监局批准上市,药品上市许可持有人为华润三九医药股份有限公司。

据悉,该药品处方来源于宋·陈自明《妇人大全良方》,已列入《古代经典名方目录(第一批)》。其成药制剂温经汤颗粒,用于血海虚寒,气血凝滞证,症见妇人月经不调,脐腹作痛,脉沉紧。该品种的上市将有利于促进古代经典名方在临床更广泛使用,并有助于提升中医临床服务水平及患者用药的便捷性。

为促进中药传承创新发展,加强对中医药古典医籍精华的梳理和挖掘,国家药监局近年来通过改革完善中药审评审批机制,将中药注册分类中的第三类古代经典名方中药复方制剂细分为“3.1按古代经典名方目录管理的中药复方制剂”及“3.2其他来源于古代经典名方的中药复方制剂”。

由于古代经典名方在中医药理论传承、临床基础以及特色发挥等方面具有优势,国家药监局依法对古代经典名方中药复方制剂实施简化审批,优化审评模式,会同国家中医药局共同推进古代经典名方目录制定和关键信息考证工作。

药品安全知多D

羊城晚报 GMPA

广东省药品监督管理局

线索征集方式

(020) 87776887

手机: 18675868222

QQ: 87776887

微博爆料: 羊城晚报新闻热线

2022年以来,为支持广东省古代经典名方中药复方制剂的研发,广东省药品监督管理局将温经汤颗粒上市注册纳入重点服务项目,并指定专人跟进项目申报进度,协调做好与国家药监局的沟通对接,进一步加快了广东省首个中药3.1类古代经典名方复方制剂的注册上市。

中药经典名方是对接国家战略发展需求、服务人民健康要求的重要载体,凝聚了传统中医药精髓,承载着中医药复方制剂创新求变的使命。经典名方也是创制中药新药的重要保障。

广东省药监局表示,接下来,在逐渐发布“古代经典名方目录”关键信息表过程中,省药品监管局将持续支持古代经典名方制剂研发,鼓励将中医药经典理论和实践经验转化为中药新药,加快推进广东省中药产业高质量发展。

广东城际刷羊城通暂无优惠 实名认证后可快速过闸

羊城晚报讯 记者严艺文报道:5月26日,广东城际实现“四线”贯通运营,羊城通只需一次实名认证后就能快速过闸。那么,老人儿童和成人乘车有优惠吗?羊城晚报记者获悉,城际线路目前只有全价票和儿童票,持有学生证等证件的乘客可以按规定购买优待票,暂无其他优惠。

近日,一份网传《广东省城际铁路对广州老年人的免费政策》截图显示,广东城际对广州老年人实行半价或免费政策。5月27日,广东城际对此进行辟谣:按照《铁路旅客运输规程》规定,乘客持中华人民共和国残疾军人证、中华人民共和国伤残人民警察证、国家综合性消防救援队伍残疾人员证、学生证可以购买优待票。

按照相关规定,实行车票实名制的,年满6周岁且未满14周岁的儿童应当购买儿童优惠票;年满14周岁的儿童,应当购买全价票。记者从广州羊城通公司了解到,因城际线路暂不支持未满14周岁的儿童进行实名认证,建议由监护人通过12306网站为其购买儿童优惠票并陪同乘车;城际线路不在广州公共交通优惠政策范围内,所以暂不

能使用学生卡、老人卡、儿童卡、残疾人卡等优惠卡乘车,也不计入广州乘车优惠。

广东城际支持“12306+城际铁路公交通多元支付”双票务系统,可随买随进、随到随走。旅客可使用普通羊城通、岭南通、全国交通一卡通、岭南通·羊城通手机交通卡,在车站设备上凭本人中华人民共和国居民身份证(年满14周岁)等证件进行实名制验证,通过使用绑定后的实体票卡并核验人脸后进站乘车。同一张卡完成一次认证后,不再需要再次认证。

旅客使用铁路12306票务系统,在乘车前可选择通过中国铁路12306网站(含铁路12306移动端)、车站售票窗口和自动售票机购买车票。旅客使用省方自主公交化票务系统,可在广州地铁官方APP上进行注册,通过实名制验证后使用城际乘车码/其他票种并核验人脸后进站乘车。

目前,省方自主公交化票务系统(即使用广州地铁APP城际乘车码、全国交通一卡通、羊城通、岭南通等多种支付方式进站的)不支持优待票的优惠,旅客如需购买相关优待票,可通过12306网站或车站售票窗口、自动售票机购买。

聚焦广东“百千万工程”,羊城晚报记者一线蹲点深入基层系列报道活动拉开帷幕

大力推进“五年行动” 万名医师齐下乡

羊城晚报讯 记者张华、钟振彬报道:5月28日,由广东省卫生健康委指导,羊城晚报报业集团主办的“百千万工程”一线蹲点·万名医师下乡”系列报道活动启动仪式在羊城晚报社全媒体指挥中心举行。

共体全部实现紧密型治理,县域内住院率基本达到85%。

其中,万名医师下乡工程旨在通过实施卫生人才“组团式”紧密型帮扶项目、百名卫生首席专家下基层项目等六项举措,推动10000名医师下沉到基层医疗卫生机构。仅在2023年,已有4000多名医师下沉到基层医疗卫生机构。

羊城晚报报业集团党委副书记、副社长、总编辑林海利,广东省卫生健康委党组成员、副主任刘元亮,羊城晚报报业集团党委委员、副社长、副总编辑孙璇,广东省人民医院党委副书记、纪委书记杨荣军等参加活动。

刘元亮表示,此次系列报道是省卫生健康委与羊城晚报社携手合作,聚焦实施“百千万工程”,共同宣传卫生健康工作高质量发展的一次重要实践。

孙璇介绍,此次系列报道活动,6组记者将奔赴韶关曲江、韶关乐昌、肇庆怀集、湛江廉江、清远佛冈、云浮郁南等地,走进县医院、村卫生站,实地了解帮扶

工作进展,报道下乡专家故事,听取百姓心声和受援医院的期望,通过真诚讲述,宣传好“万名医师下乡”这项民生工程。

据了解,广东省人民医院共派出8批、45人到佛冈驻地帮扶。来自广东省人民医院的专家梁昌详是驻佛冈县人民医院院长,他表示,佛冈县人民医院在过去的3年半时间里,深切体会到了“百千万工程”带来的深远影响,在医疗技术、人才培养、学科建设、管理水平等方面都取得显著提升。

作为紧密型帮扶医院的代表,杨荣军在活动中表示,羊城晚报在省卫生健康委指导下启动此次活动,非常有意义,不仅是对医疗帮扶成果的鲜活记录,也是对医疗工作奋斗者的由衷礼敬。他说,非常期待通过此次“百千万工程”一线蹲点·万名医师下乡”系列报道活动,和媒体记者一道走入田间地头、走近百姓,讲好百万万故事,共绘高质量发展的美好画卷!

打造大湾区智慧医疗和生命健康示范区

羊城晚报讯 记者董鹏程、通讯员穗规资宣报道:近日,《白云区京溪广智片区更新改造项目片区综合改造方案》经广州市城市更新工作领导小组2024年第1次会议审议通过,根据测算,京溪广智片区更新改造项目(以下简称“项目”)改造成本约16.12亿元,项目改造将聚焦智慧医疗产业,将其打造为粤港澳大湾区智慧医疗和生命健康示范区。

项目位于白云区东部生命健康发展轴南侧,地处白云区天河区交界处,距白云新城约5公里,片区综合改造范围7.34公顷,东至沙河涌,西至京苑路,南至华苑街、三九脑科医院,北临京溪村、元岗路。京溪广智片区内现状建筑主要建成于20世纪60、70年代,建筑结构等存在一定安全隐患,以工业、物流业等低端产业为

主要经济来源,土地利用效率低。预计改造后,该片区将通过提供优质产业载体,补齐片区公共服务短板,精细化交通设计等迎来华丽蝶变。

据悉,该项目城市更新单元详细规划方案已于2023年11月获广州市政府批复,规划总建筑面积约20.41万平方米,产权比为44:56。当前,京溪广智片区经济收入主要为工业和物流仓库的物业租赁,收入水平较低。通过更新改造,项目将重点发展智慧医疗服务、智慧医疗应用、智慧医疗科技等方向产业,依托周边南方医科大学医疗科研及产学研转化核心优势,将项目高标准打造为粤港澳大湾区智慧医疗和生命健康示范区。

项目还借助改造契机,为沙太路沿线综合整治提供资金支持。

广州白云京溪广智片区
更新改造项目经审议通过



项目改造将聚焦智慧医疗产业,图为广智片区更新改造效果图 通讯员供图